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I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC HỌC SINH (8,0 điểm):

Câu I (3,5 điểm): Cho hàm số 
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 (1), với m là tham số.

1) Xét chiều biến thiên và tìm cực trị của hàm số (1) khi 
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2) Xác định m để hàm số có cực đại, cực tiểu đồng thời điểm cực tiểu thuộc khoảng (1;2).

Câu II (1,0 điểm): Tìm giá trị lớn nhất, giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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 trên đoạn [1;4].
Câu III (3,5 điểm): Cho hình chóp S.ABCD có ABCD là hình vuông tâm O, cạnh a;
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, SC tạo với đáy một góc 450.

1) Chứng minh 
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 và tính tang của góc giữa hai mặt phẳng 
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 và 
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2) Chứng minh các tứ diện SBAC và SDAC bằng nhau. 

3) Gọi M, N và P lần lượt là trung điểm CD, BC và SC; J là giao điểm của SO và AP. Tính khoảng cách từ J đến 
[image: image8.wmf]()
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 và chứng minh 
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II. PHẦN RIÊNG (2,0 điểm): Học sinh chỉ được làm một trong hai câu sau (câu IV.a hoặc IV.b).
Câu IVa (2,0 điểm): Cho hàm số 
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, có đồ thị là (C).

1) Tìm các tiệm cận của đồ thị hàm số.

2) Tìm điểm M trên (C) sao cho tiếp tuyến tại M cắt các trục Ox và Oy lần lượt tại A và B sao cho M là trung điểm của AB.

Phần IVb (2,0 điểm):

1) Tìm các tiệm cận của đồ thị hàm số 
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2) Tìm m để đồ thị của hàm số 
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 có tiệm cận xiên cắt các trục Ox và Oy lần lượt tại A, B sao cho đường tròn ngoại tiếp tam giác OAB có bán kính bằng 
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I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ HỌC SINH (8,0 điểm)
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Vậy: Hàm số nghịch biến trên các khoảng 
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         Hàm số đạt cực đại tại 
[image: image29.wmf]2,19

CÐ

xy

==
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Hàm số có cực đại, cực tiểu
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 có 2 nghiệm phân biệt và y’ đổi dấu qua 2 nghiệm đó
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Khi đó 
[image: image35.wmf]'0

y

=

 có 2 nghiệm phân biệt là: 
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Cực tiểu của hàm số thuộc khoảng 
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Vậy 
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Trên [1;4], ta có 
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Ta có 
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Do đó hai tứ diện SBAC và SDAC có các cặp cạnh tương ứng bằng nhau
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 hai tứ diện SBAC và SDAC bằng nhau.
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J là trọng tâm của tam giác SAC
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Mặt khác 
[image: image65.wmf]SADN

^

 (vì 
[image: image66.wmf]()

SAABCD

^

 nên suy ra 
[image: image67.wmf]()()()

DNSAMSDNSAM

^Þ^

.
	0.25

0.25

	
	Hình vẽ đúng với giá thiết, không xác định

được các góc vẫn được tối đa 0.5 điểm.

	0.5




II. PHẦN RIÊNG (2,0 điểm)
	Câu
	Ý
	Nội dung
	Điểm

	IVa
	1
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 Đường thẳng 
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	M có tọa độ dạng 
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Phương trình tiếp tuyến của (C) tại M là: 
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Ta có: 
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Do A, B, M thẳng hàng nên M là trung điểm của AB
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Vậy có 2 điểm M cần tìm là: 
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	0,25

0,25

0,25

0,25

	
	2
	TXĐ: 
[image: image91.wmf]\

{1}

D

=

¡

;
[image: image92.wmf]1

1

1

m

yxm

x

+

=+-+

-


Khi 
[image: image93.wmf]1

m

¹-

, ta có:  
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Bán kính của đường tròn ngoại tiếp tam giác OAB là 
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Chú ý: Nếu học sinh làm theo cách khác thì giám khảo chú ý cho điểm thành phần phù hợp với đáp án.
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